Математический кружок 7 класс

Занятие №9



Деление с остатком.



        15.11.08

В музее старых денег стоит чудесный разменный автомат «старина MOD3», действующий следующим образом. Если в него опустить несколько монет, то в обмен он вам выдаст ту же сумму денег, но копеечными монетами старого образца: вначале он будет отсчитывать трехкопеечные монеты до тех пор, пока сумма, которую ему осталось выплатить, не станет меньше 3. После этого он выдаст сдачу – остаток. Ясно, что этим остатком может быть любое из трех чисел: 0, 1, 2 (т.е. если исходное число не делилось на три, то автомат выдаст вам помимо трехкопеечных монет еще одну копеечную или двухкопеечную монетку). 

1. Что выдаст автомат, если в него опустить монету 1 рубль? А если одновременно опустить две монеты: рублёвую и пятирублёвую?

2. Вам повезло: вы попали в этот музей и у вас есть три пятирублёвые монеты. Удастся ли вам заполучить старинные монеты всех трех видов?

3. Вы опустили в чудо-автомат одновременно 22 пятирублёвые монеты и 33 рублёвые. Какую сдачу вы получите?

4. Рядом есть автомат «гуманоид MOD7». Он действует так же, как и «старина MOD3», но отсчитывает вначале 7-копеечные монеты, а потом выдает сдачу – остаток. Какую сдачу вы получите, опустив в него одновременно 22 рублёвые монеты и 33 пятирублёвые?

5. Какую сдачу можно получить, опустив в автомат «гуманоид MOD7» одновременно 7k+20 монет по 5 рублей?
6. Какую сдачу можно получить, если опустить в «гуманоид MOD7» одновременно 7k+20 монет по 7t+5 рублей каждая?

7. Если опустить некоторую монету в автомат «MOD12», то он выдаст сдачу 6 коп. А какую сдачу выдаст автомат «MOD4», если опустить в него эту же монету?
8. Если опустить некоторую монету в автомат «старина MOD3», то на сдачу он выдаст 2 коп. Если эту же монету опустить в автомат «MOD4», то сдачи не будет. Какую сдачу выдал бы автомат «MOD12», если бы эту монету опустили в него?
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Определение 1. Целое число a делится на целое число b, если существует такое целое число k, что a = bk.

Определение 2. Говорят, что a делится на b с остатком r, если 

a =  bk + r, где 0 ≤ r < b и все упомянутые числа целые. 

1. Какой остаток при делении на 8 дает число а, если а=24k+20?

2. Число а при делении на 5 дает остаток 2. Какой остаток оно может давать при делении на 30?

3. [image: image1.png]


Докажите, что из любых 8 целых чисел можно выбрать два, разность которых делится на 7.

4. Доску (3k+2)×(3t+2) покрасили вдоль диагоналей в три цвета. Докажите, что клеток двух цветов будет поровну, а третьего цвета на одну клетку больше.

5. Каждый год фея удваивает Васино число копеек. Вначале у Васи имелась 1 копейка. Деньги Вася никуда не тратит и каждый год прикидывает: а какую сдачу он получит, если засунет все свои сбережения в автомат «MOD3». Через 100 лет Вася наконец не выдержал и засунул таки все свои сбережения в этот автомат. Какую сдачу он получил?
6. Прямоугольную доску покрасили вдоль диагоналей в три цвета. Может ли случиться так, что одного цвета будет на два меньше, чем какого-то другого?

Задачи на дом

1. Может ли число при делении на 8 давать остаток 2, а при делении на 6 остаток 3?
2. Может ли число при делении на 8 давать остаток 5, а при делении на 12 – остаток 3?
3. Число a при делении на 8 дает остаток 7, а при делении на 12 – остаток 3. Какие остатки оно может давать при делении а) на 24; б) на 6?
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